

首次十號風球不停市 成交近3000億

券商：交易系統運作暢順 如常處理客戶資金提存

市場穩定

受到颱
風樺加沙影
響，港股市場連續第二日在惡劣天氣下維持正常交易。大市保持暢旺，主板成交額達到2887億元。耀才證券金融（01428）執行董事兼行政總裁許繹彬表示，昨日是港交所（00388）實施「打風不停市」政策後，首次在10號風球下繼續開市；該行已提前做好全面部署，網上渠道如常進行交易，認購新股服務亦正常運作。恒指昨日收市升359點。

大公報記者 劉鑑豪

因應颱風樺加沙威脅，香港天文台昨日在日間時段維持十號及八號颱風信號。儘管如此，香港證券市場昨日正常運作，大市交投活躍，主板成交額達到2887億元，較上日減少57億元。南下資金經由港股通機制買入835.31億元，較上日增加108.08億元，全日淨買入137.04億元，扭轉上日淨流出40.68億元。

總括港股市場在今次颱風天氣情況，許繹彬表示，昨日是港交所實施「打風不停市」政策後，首次在十號風球下繼續開市，該行針對超強颱風樺加沙已提前做好全面部署及防風措施。在要求確保自身安全的前提下，員工才可以返回工作崗位。總行前線客服、提存款部門、資訊科技部、會計部及交收部同事昨日早上在交通工具支援有限的情況下，如常返回公司，確保所有客戶可以透過網上渠道，如常進行全球股市、期貨交易。

港市場競爭力穩固

此外，該行客戶可以透過網上存款及電子直接扣賬授權（eDDA）存款進行交易，也可以透過手機應用程式（APP）提交提款指示，將款項直接存入指定銀行賬戶，確保資金流動性不受影響。此外，網上開戶及認購新股服務亦正常運作。

翻查資料，行政長官李家超在2023年施政報告中，提及維持港股在惡劣天氣下交易，其後港交所在2024年6月公布香港證券及衍生產品市場維持惡劣天氣下交易的諮詢總結，並於同年9月公布獲得監管機構批准實施惡劣天氣交易，由9月23日起生效。

李家超曾經指出，香港證券市場在惡劣天氣下不停市，維持運作，可以鞏固港交所競爭力，同時增強香港作為國際和內地市場雙向門戶的角色。

終止兩連跌 恒指反彈359點

另外，香港黃金交易所昨早宣布，由於香港天文台已發出十號颱風信號，預料信號會維持一段時間，香港黃金交易所電子交易平台一切交易如常進行。港金公開喊價市場方面，上午、下午交易時段休市並暫停議定公價。

整體港股表現方面，恒指昨日收市升359點，報26518點，終止兩連跌。展望後市，滙豐環球給予港股、H股「增持」評級，維持恒指今年底目標27010點的預測，並給予恒指明年底目標31000點，可能是全城大行最牛。

滙豐環球表示，香港股票市場對美國聯儲局利率變動的敏感度高於A股。美聯儲於9月17日下調利率25個基點，是去年12月以來首次減息。香港銀行同業拆息（HIBOR）有望進一步下行，對香港市場構成利好作用，這已反映在投資者信心上，而強勁南向資金流入，配合穩健的IPO趨勢，有助推動港股市場流動性及市場動能。



兩新股延遲截票 下周二掛牌

【大公報訊】受到昨日惡劣天氣影響，紫金黃金國際（02259）與西普尼（02583）宣布調整延遲全球發售的預期時間表，公開發售部分截止認購日期延遲至今天（25日）中午。因應今次截止認購日的調整，紫金黃金國際、西普尼股份上市買賣日期由原定下周一（29日）順延至下周二（30日）。

值得留意的是，博泰車聯網科技（02889）同樣在今天中午截止公開發售，股份亦計劃在下周二上市買賣。

另外，陸續有A股公司密鑼緊鼓籌備赴港上市，早前發出通告披露籌劃發行H股在聯交所主板掛牌的A股公司蘇州東山精密（002384.SZ），據悉有意通過發行H股籌集約10億美元（約77.77億港元）。

據報美團（03690）參股的內地AI軟件方案提供商梅卡曼德機器

人已秘密向聯交所遞交上市申請，預計集資金額達到2億美元（約15.55億港元）。除美團，梅卡曼德機器人股東陣容還包括紅杉中國、IDG、中國雄安集團、河北省國企改革發展基金等。

奇瑞暗盤升一成

今天掛牌上市的奇瑞汽車（09973），初步暗盤價表現一般，在耀才證券暗盤平臺，股價見33.7元，較招股價上限30.75元，高出9.5%。輝立證券暗盤平臺股價見33.98元，較招股價上限高出10.5%。

奇瑞共募資91.45億元，公開發售部分獲約20.8萬名散戶認購，其中約6.9萬人中籤，超額認購307倍，一手中籤率0.67%，認購2萬股可穩中一手，每張「頂頭槌飛」最多可獲323手。



恒指近月走勢強勁

昨收報26518點
升359點

惡劣天氣日港股成交數據（單位：億元）

日期	事件	成交額	較上日變幅
2025年9月24日	颱風樺加沙	2887	-57
2025年9月23日	颱風樺加沙	2945	+40
2025年8月23日	颱風塔巴	2864	-139
2025年8月5日	黑雨警告	2293	-52
2025年7月29日	黑雨警告	2670	+167
2024年11月14日	颱風桃芝	1732	-113

大公報記者整理

港股無休 投行搶訂酒店 中環金鐘一房難求

【大公報訊】超強颱風樺加沙襲港，惟港交所（00388）實施「打風不停市」，本港金融市場繼續運作。《彭博》報道，在颱風吹襲下，不少銀行家與交易員紛紛選擇在家辦公或預訂辦公室附近的酒店，令中環、金鐘一帶的高端酒店房間幾乎被預訂一空。

交易員須如常就位

報道指出，包括高盛集團、摩根士丹利和滙控（00005）在內的大型金融機構已通知大多數員工在家辦公。不過，由於部分業務仍需人員在辦公室處理，故不少銀行家選擇預訂中環、金鐘一帶的酒店。據悉，文華東方酒店接近滿房，四季酒店及金鐘太古廣場周邊的多家酒店也一房難求。

住房需求強勁，推高了部分酒店房價。訂房網站資料顯示，中環文華東方酒店房價較平日高出11%至13%，「雕像廣場景雙床客房」於9月23日至24日一晚房價連稅為5085元，四季酒店「豪華海景客

房」為6554元；金鐘香格里拉「豪華山景特大雙人客房」是3616元。有網民形容，文華東方酒店成為摩通「大本營」，四季酒店成為瑞銀員工熱選，德銀、大摩則選ICC的麗思卡爾頓酒店。

另報道指出，部分原定於周三和周四舉行的會議和論壇已改為線上進行，其中包括有關固定收益和貨幣的會議。有銀行家趕在政府部門暫停服務前完成文件簽署，以確保交易順利進行，亦有人趕赴機場希望如期完成業務。



▲颱風樺加沙襲港，大型金融機構選擇進駐酒店辦公，令中環、金鐘一房難求。

許正宇訪斯洛文尼亞 推介香港金融



▲許正宇在斯洛文尼亞推介香港優勢，建議當地商家借香港進軍中國內地市場。

受惠於中國內地實體經濟和熾熱的投

資需求，成為矚目的環球資金池。

當地最大商會組團11月訪港

今年首八個月，已有59家公司

在港上市，透過公開招股合共集資146

億歐元，較去年同期增長5.79倍。許

正宇說，若留意南向交易流入香港的

資金淨額，便會看到期內資金淨流入

已接近1054億歐元，成交額相當於港股市場整體成交額的24.5%，超越以往的年度水平。

「香港有各種互聯互通項目，為包括歐洲在內的環球投資者提供多樣化的資產配置和風險管理選項，讓他們可抓緊內地經濟增長帶來的無限機遇。」

許正宇表示，現在是善用香港優勢，借助香港這個理想平台進軍亞洲及中國市場的最佳時機。香港金融市場擁有世界知名的完善監管制度，為投資者提供最穩定、具可預見性且與國際慣例接軌的投資環境，而本港世界級的專業服務亦能支持企業走得更廣更遠。

值得一提的是，斯洛文尼亞最大商會——斯洛文尼亞工商協會（GZS）將於11月初，率領商務代表團到訪香港和內地，至今已有逾50家公司報名參加。

許正宇以講者身份參與了「環球資本市場的成功之道」專題討論環節。他表示，香港位處戰略性位置，是連接全球傳統市場和新興市場，契合雙方需求的首要門戶。除獲評為全球三大國際金融中心之一外，香港更

財管服務需求大 外資行增在港人手

【大公報訊】香港積極促進資產及財富管理業發展。據外媒報道，外資大行正加大在港招聘人手，以滿足銀行和理財服務需求增長，當中包括德意志銀行、摩根大通、渣打銀行、花旗銀行和星展銀行等。報道引述德銀亞太、中東和非洲企業銀行業務主管Ole Matthiessen表示，香港作為通往內地的門戶角色，正在蓬勃發展。

據《金融時報》報道，大量內地企業

視香港為融資中心，帶動香港金融業迅猛



▲外資大行正加大在港招聘人手，以滿足銀行和理財服務需求增長。

發展，惟多家銀行員工配備尚未返回疫前。今年以來，多家銀行加碼在港增聘人手，以及從海外調高級管理層來港，其中摩根大通今年已在港招聘了16個董事總經理，並持續從亞洲、美國和歐洲各地調動員工來港。渣打銀行也不斷增加投資，年內已加入10名高層，還有一名全球主管遷往香港。星展銀行方面，已在香港和新加坡辦公室增聘100名客戶經理。

獵頭公司：職位空缺增40%

人力資源外判公司Links International負責金融服務獵頭的Winki Wong表示，香港新股和併購交易正在增加，職位短缺數量從年初開始增加，其收到的職位空缺按年增長30%至40%。

不少中資大行也增加在香港的投入。據外電報道，中企公司增設新職位階層，包括高級董事總經理和總監。另中信證券也擬調高中信里昂證券人才薪酬，部分初級助理月薪增幅最高達30%，以挽留人才應對交易量的提升。